我陪老兵过大年"活动拉开大幕

8辆公交军创车亮相鹰城广场

口记者 杨元琪 燕亚男

本报讯1月16日上午,"我陪老兵 过大年"平顶山市首届军创年货节暨公 交军创车启动仪式在市区鹰城广场拉 开大幕。

当天,雪后初霁,在由驻平部队、退 役军人、公交司机、民间救援队、园林志 愿服务队代表组成的方阵见证下,省、 市相关部门负责同志为自主创业的8 名退役军人代表发放了公交军创车钥

公交军创车是我市退役军人就业 创业的特色品牌,首期在全市投放8 辆。公交军创车由车况较好的退役公 交车改装而成,具有餐饮制作、销售等 功能,而且有良好的流动性和场地适应 性。车辆经过改装后,以"平价直通车" 的形式固定在鹰城广场,精心挑选米面 粮油、南北干货等生活必需品,为市民 提供更贴心便利的购物服务体验。

喷泉广场两侧是"名优特新"农产 品展销区域。郏县九谷仙人无花果干、 宝丰翟集米醋、老班长速食饸饹面……

来自我市各县(市、区)的各种农产品琳 琅满目,其中有不少是退役军人复员回 乡、扎根农村创业带来的产品。

"快看,这就是灵芝孢子粉,咱本地 出产哩。"不少市民围在鲁山县董周乡 康力加灵芝种植基地展位前看稀罕。 基地负责人郭新义手持灵芝,为大家讲 解灵芝出粉的过程。

"我就喜欢吃野山蜂蜜,每天都离 不了。"77岁的退役老兵陈国强说,以前 要坐两个多小时车到鲁山买蜂蜜,今天 好蜂蜜送到了家门口,他得囤一些货。

活动主办方现场还为退役军人和 其他优抚对象代表发放了优待证,并由 工行平顶山分行工作人员现场激活。 此次颁发的优待证以红色为基调,正面 印有优待证种类名称,持证人基本信 息、相片等,背面印有制证银行名称、银 行卡号等信息。

本次活动由市退役军人事务局、市 交通运输局、市农业农村局、市乡村振 兴局、市文广旅局、市市场监管局、市商 务局、市园林绿化中心及市公交公司联 合主办,集中开展农产品展销、年货直



市民在现场选购"名特优新"农产品 本报记者 杨元琪 摄

播节、民俗文化展、革命歌曲大赛、退役 军人新春招聘会等十项专题活动,在营 造"让军人成为全社会尊崇的职业"的 浓厚氛围的同时,助力乡村振兴和企业 快速恢复商业活力,提振居民消费、繁 荣市场经济。

广阔天地闹新春 卯兔村晚喜盈门

全国村晚郏县邱庄节目来了

口记者 孙书贤

本报讯 精彩的歌舞、戏曲、小品 等节目一个接着一个,现场笑声掌声 不断,如同欢乐的海洋。1月16日下 午,2023全国村晚邱庄村节目在郏 县广阔天地乡知青园上演。

这台村晚依托邱庄村乡村文化 合作社,发动郏县优秀乡村文艺团 体、民间艺人以"老家的年夜饭"为主 线,围绕年夜饭前、中、后植入节目和 特色产品展示,展现基层群众的精神 面貌、乡村振兴带来的翻天覆地变

村晚在开场舞《广阔天地闹新 春》的精彩表演中开场。舞台上,歌 伴舞《欢乐中国年》、相声《美丽郏

县》、《年夜饭》等节目精彩纷呈,令人 陶醉。由郏县邱庄村文化合作社选 送,郏县麦田乡音团队、海宣池曲剧 团演唱的《郏县丰收忙》、曲剧《卷席 筒》等节目接地气抵人心,现场不时 响起热烈的掌声。

据悉,2023全国村晚由文化和 旅游部公共服务司、河南省文化和旅 游厅等单位联合主办,郏县县委宣传 部、平顶山市群众艺术馆、郏县文化 广电和旅游局、郏县广阔天地乡政府 联合承办。央视频、国家公共文化 云、河南广播电视台乡村频道对村晚 进行了同步直播。

据悉,我省3台村晚入选2023年 全国村晚示范展示点,郏县广阔天地 乡邱庄村是其中一个。

退役不褪色 反哺报乡邻

徐琦给30位老人送去新年礼物

口记者 高红侠

本报讯 1月16日,家住新华区光 明路街道王庄村的退役军人徐琦带着 购买的大米、核桃、红枣等慰问品看望 村上的老人,并为他们送去新年祝福。

徐琦今年30多岁,2013年退役后 回平自主创业,先后在市区开了网络科 技公司和茶叶店。虽然离开了军营,徐 琦仍不改军人本色。2021年7月,郑州

遭遇特大暴雨,他只身驾车前往灾区运 送救援物资,之后更主动加入救援队 伍,到卫辉市抗洪救灾。

"我替俺妈谢谢琦琦了,你是咱们 村的骄傲。"当天上午,接到徐琦与村干 部送来的慰问品,87岁的李应枝老人的 三儿媳李巧玲说。

当天,王庄村的李应枝、武想等30 位老人收到了徐琦送来的新年礼物和 祝福。

●1月16日,从市总工会传来消 息,中国平煤神马建工集团翟运峰、国 网平顶山供电公司肖春伟、鲁山县袁留 福近日被授予"中原大工匠"称号;平高 电气青年职工李清坤被命名为省十大 "师带徒"标兵;神马尼龙化工有限责任 公司吕献然(女)、天安煤业股份四矿副

总工程师程宏图和汝州市宣和坊汝瓷 有限公司董事长杨云超被授予"师带 徒"先进称号。 (吕占伟)

●1月16日,获评舞钢市"最美家 庭"的矿建街道赵案庄村石录甫一家接 到了街道工作人员送来的春节礼包和 (杨德坤)

安全使用天然气提醒

冬季是燃气事故易发期,为了您 的用气安全,平燃公司提醒您:

一、请您保持厨房通风,做饭时要 有人照看,以防溢汤熄灭灶火造成漏 5.或干烧引发火灾。使用后请及时关 闭阀门。出远门关闭表前阀。

、必须使用与天然气相匹配的 燃具。错用燃具会导致燃烧不完全, 产生含一氧化碳的有毒废气,易致人 中毒、窒息死亡。燃具判废年限为8 年,到期请及时更换。燃气设施禁止 安装在住人、洗浴房间。

三、禁止私自改动、安装燃气设 施,禁止在设施上悬挂重物、堆积易燃

四、软胶管易出现脱落、老化、龟 裂、烤焦、鼠虫齿咬等问题,安全系数 较低,目前,国家已明令禁用,为了您

的用气安全,请您及时更换燃气专用 防爆金属波纹管。

五、用户如何查漏? 1.用手将洗衣 粉、洗洁精或肥皂水泡沫抹到怀疑发 生漏气的接口、阀门或焊缝上,如果有 气泡持续鼓起,即为漏点。严禁用明 火查漏。2.发现漏气及时报修。

六、室内燃气泄漏了,用户怎么 办? 1.立即切断气源,关闭燃气管道和 燃具阀门,打开门窗,保持自然通风。 2.打开门窗,将泄漏气体排出室外。3. 到室外安全地带才能拨打电话报修。 4燃气泄漏时,严禁使用明火,严禁开 启或关闭电源开关、在室内拨打电话, 严格使用热水器、排风扇、电风扇抽排 废气等,以防产生火花,引发事故。

平燃公司24小时服务热线: 2931117。

孩子头部受伤 交警开道送医

口记者 刘蓓

本报讯 1月16日9点,宝丰县居 民李会许将一面锦旗送到市公安局 高速公路交警支队警官徐焱手中。 就在几天前,徐焱和几名交警为他头 部受重伤的儿子康康就医提供帮助, 孩子最终得到及时救治。

"交警同志,帮帮我们,孩子受伤 了,急需就医!"1月11日晚上6点38 分,市公安局高速交警指挥中心接到 群众求助,宝丰县张八桥镇一名12岁 的男孩儿不慎从房顶摔下,头部受 伤,急需从宝丰当地医院转往市第二 人民医院进一步救治。

接到指令后,当天值班民警、高 速交警支队事故大队大队长徐焱迅 速与当事人取得联系,并与两名同事 驾车来到宁洛高速新城区收费站下 站口等待。因受伤男孩儿情况危急, 徐焱与沿路执勤交警取得联系,请求 帮忙疏通道路,开辟绿色通道,同时 疏导高速下站车辆快速避让,联系医 院急诊室。

"当时我们都很着急,车都没下, 打开车窗确定后,警官说'走!跟 上',我们就赶紧开车跟着他们。"受 伤男孩的舅舅赵军涛说,当时正值交 通高峰,走过凌云路与建设路交叉口 后,通行速度变慢。交警拉响警笛, 一边用喇叭喊前方车辆让行,一边配 合执勤交警下车疏导。在高速交警 的努力下,从宁洛高速新城区收费站 到市第二人民医院,81公里的路程, 他们只用了15分钟便到达了。

男孩儿的妈妈谢赛赛说,因送医 及时,目前孩子已脱离生命危险,正 在医院接受进一步观察治疗。